

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO XVIII

Oficinas y Talleres Canalejas, 16
Frazqueo concertado

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.-Jueves 31 de Julio de 1919.- Número 6.783
NUMERO SUELTO: CINCO CÉNTIMOS

LA CUESTIÓN DE LOS CABLES NO ESTÁ SALDADA

Los de Alhucemas, Cabo de Agua y Menores, continúan silenciosos.

Reparado el cable Melilla-Almería, pudiera considerarse saldada una cuestión debatida durante cinco años, pesadilla de los melillenses y de los incoales de la zona ocupada. Por desgracia, es preciso continuar la labor hasta el logro de muy justas aspiraciones, sólo en parte satisfechas con lo alcanzado.

Nuestra zona necesita constante comunicación telegráfica con el Peñón, Alhucemas, Ceuta, desembocadura del Muluya y Argelia. El Comandante General y las entidades económicas interesaron del Gobierno el arreglo del cable que une nuestra plaza con las precitadas islas, llegándose a concebir esperanzas de que, tan pronto terminara los trabajos en la línea principal, procedería el cable a dejar en estado de servicio. La realidad defraudó esas esperanzas. El «Sentinel II» marchó directamente a Tánger, para terminar los del que enlaza la antigua capital diplomática del Imperio y Ceuta.

No son sólo exigencias del comercio las que piden el arreglo. Necesidades de índole política también lo demandan. Hoy, el Alto Comisario y el Comandante General, para celebrar conferencias reservadas, han de entrevistarse, cuando tan fácil les sería hablar desde sus respectivos despachos, disponiendo del hilo Melilla-Ceuta. Cuarenta y ocho horas bastarían para dejarlo en estado de servicio.

Fué un error no conseguir, como otras veces, que los créditos se destinaran a los cables averiados y a los que podrían averiarse durante la tramitación del expediente, dando así margen para posibles contingencias.

Ahora, si la Dirección de Comunicaciones no dispone lo contrario, será preciso incoar otro expediente a fin de reparar el cable que nos ocupa y dos más averiados en fecha no lejana. Son éstos, el de Chafarines-Nemours y Chafarines-Cabo de Agua.

Melilla y Argelia mantuvieron siempre estrechas relaciones mercantiles, que han de reanudarse cuando el mundo vuelva a la normalidad. En la zona ocupada hay buen número de colonos argelinos, con grandes intereses en el ornesado, a los cuales preocupa, no poco, la falta de comunicación telegráfica. En fin, Cabo de Agua ha de menester del cable para su desarrollo y desenvolvimiento. Todo ello justifica la conveniencia de insistir, hasta que las tres líneas queden reparadas.

Otras circunstancias obligan a no dejar de la mano el tema. Figura en primer término, el proyecto de tendido de un cable entre nuestra plaza y Málaga, aprobado por la Dirección General, siendo tan sólo necesario disponer de crédito para acometer los trabajos. En segundo lugar, que el Estado compre un buque cableero.

El cable Melilla-Almería ha terminado su vida legal. Es tan viejo, que a cada momento son de temer averías. El de Melilla-Málaga, pondría término a las actuales angustias; con él se dotaría nuestra plaza de comunicación segura y se facilitaría extraordinariamente el servicio.

Respecto al vapor cableero, muchas veces expusimos sus ventajas traducidas en positivas economías para el Erario. Basta sólo observar que el «Ambersvalera» la estadía de cinco mil pesetas. Con lo que cuesta una gran reparación, habría dinero para adquirir el buque. Los gastos de entretenimiento quedarían compensados destinándolo a servicios de la Armada, en la seguridad de que habría de prestarlos muy útiles.

Nosotros, que no sabemos lo que es desaliento, hemos de continuar laborando hasta que Melilla vea satisfechas estas legítimas y justas aspiraciones. Cuando tal ocurra, podrá finiquitarse la cuestión de los cables. Antes no se puede considerar saldada.

muy satisfechos de haber podido exteriorizar los sentimientos de gratitud y sincero afecto al nuevo Coronel, deseándole muchas prosperidades y nuevos éxitos en el mande de esta isla, ya que afortunadamente, se confirma la continuación en él, siendo muy de agradecer el sacrificio, que seguramente se impone el Sr. Civantos en sus intereses particulares, en beneficio de la continuidad de labor desarrollada y que tan beneficiosos resultados ha de proporcionar al Protectorado, que nuestra Nación ejerce en el Norte de Marruecos.

Ha sido nuestro huésped el Coronel de las Tropas de Policía Indígena y culto arista don Gabriel de Morales, desarrollando en las pocas horas que ha permanecido en esta plaza una intensa labor para conocer a fondo los problemas principales de la política indígena, recibiendo a los principales jefes y notables de las kábilas vecinas y le presentó el Comandante Militar, informándole detalladamente de todo y acompañándole en la visita que a todas las dependencias de la isla hizo.

De madrugada llegó el «Bonifaz» que conduca a S. E. el Comandante General, a su regreso de Tetuán y desembarcando breves momentos, para conocer las obras del muelle, que aún no había tenido ocasión de ver, siendo saludado cariñosamente por los principales elementos de la isla y conversando con ellos con la afabilidad característica de nuestra primera autoridad el General Aizpuru.

CORRESPONSAL

DE SOCIEDAD

A la península marcharon la señora madre y hermana de don José Marfil. Acompañada de su hermano don Francisco, la bella señorita Inés Rodríguez Calva.

Hállase notablemente mejorada la señora de don Eduardo Chao.

Ha experimentado bastante mejoría doña María Alpuente, viuda de Cano. La bella hija del coronel médico D. Francisco Triviño hállase más aliviada.

Se halla notablemente mejorada la señora de don Manuel Lobo, que en los pasados días fué objeto de una delicada intervención quirúrgica, practicada con satisfactorio resultado por los afamados médicos don José Barrientos y don Fernando Moreno Sevilla.

Ha ingresado en el Sanatorio del embaixante tocólogo Dr. Gálvez, la esposa del capitán señor González Flores.

Disposiciones sanitarias

La Dirección General de Sanidad ha reiterado a los directores de las estaciones sanitarias de los puertos las órdenes sobre las disposiciones sanitarias con motivo de las diferentes epidemias que en el extranjero hay en la actualidad, para que se practiquen desinfecciones generales en los buques.

Dispone también la Inspección que todos los vapores españoles que hagan viajes de altura, no sean despachados si no llevan a bordo dos médicos y además que vayan provistos de los aparatos de desinfección y botiquines.

UNA FIGURA MARROQUÍ QUE DESAPARECE

MULEY EL HIBA

Con oportunidad dimos la noticia de haber fallecido el célebre Jefe del Sur Marroquí Muley el Hiba, que tan importante papel hubo de jugar hasta no hace mucho tiempo en la vida del Imperio.

Era hijo del Ma El Ainin, el cabeza de los hombres azules, cuyos prestigios tuvieron gran influencia en Marrakech.

Pertenece a una familia numerosa y de gran poder, originaria del África Occidental, familia de que unas ramas están instaladas en el Sudan y otras en la parte de la Mauritania vecina al bajo Senegal y todas ellas amigas de Francia. Unicamente la de Ma El Ainin se declaró enemiga de ella desde el principio de su acción.

La muerte de su padre el Hiba le convirtió en Jefe de la aludida fracción y desde 1911 empezó a crear dificultades en el Sur haciéndose proclamar Sultán en Agadir en 1912.

En Agosto de este año, entró vencedor en Marrakech y se le pudo considerar como el dueño de aquella parte de Marruecos si bien su triunfo fué muy efímero por que un mes después las tropas del coronel Mangin le expulsaban de la capital del Sur.

Al estallar la guerra en 1914, apoyándose en los alemanes trabajó cuanto pudo por la victoria de éstos y según informes franceses recibió de ellos cuantas armas y municiones necesitó con ayuda de los submarinos. Con su muerte ha ganado no poco la causa del orden si bien el viejo enemigo se disponía a hacer en Tizmit ofrecimientos de sumisión que el general Lyautey estaba dispuesto a aceptar.

He aquí algo de la política puesta en juego cerca de ese personaje por el teniente coronel Gaden. El peligro hibista provenía de la Mauritania, pero detenido en sus progresos

por la fuerza de las tropas marroquíes, era minado en su base misma por la diplomacia silenciosa, pero eficaz del comisario en aquella región.

Desde que el teniente coronel Gaden tomó posesión del puesto, se aplicó a la tarea de extender la influencia francesa sin solución de continuidad desde la orilla del Senegal a las del Sur. Si se tiene en cuenta que esos ríos están separados por cerca de mil seiscientos kilómetros; que Atz, la posición francesa más septentrional de Mauritania, está a más de setecientos kilómetros de Tiznit, la posición marroquí más meridional; y por último, que el Comisario del Gobierno general del África Occidental francesa cuenta con pocas fuerzas y con un presupuesto reducido, se podrá formar idea de la magnitud del plan del teniente coronel Gaden. Este, trabajando tenazmente y usando de su influencia personal sobre los jefes indígenas, consiguió modificar en ventaja de Francia el estado de los espíritus en las provincias marroquíes del Draa y del Sus.

Hubiera podido esperarse que en Mauritania, donde siempre hubo movimientos insurreccionales antes de la guerra, tuviera éstas sus salpicaduras con algún movimiento importante impulsado por los musulmanes y por los agentes de Constantinopla y Berlín y sin embargo, nada de esto ocurrió. Por el contrario, la tranquilidad fué mayor que nunca y los jefes iban del Sur y del Draa a San Luis, para hacer protesta de su lealtad y últimamente Taleb Hiar, uno de los hermanos más influyentes del Hiba, fué a Dakar para ofrecer su sumisión y la de sus parientes. De modo, que muerto o vivo, el hijo de Ma el Ainin, había dejado de ser un peligro en Marruecos.

UNA FECHA TRISTE



Un año hace hoy, que Melilla supo con intensa pena el fallecimiento de don Pablo Vallesca Erra (q. e. p. d.). Un año ha transcurrido y en tan corto espacio de tiempo, los hechos ratifican nuestros juicios sobre el vacío que en la vida local dejó.

Amigos y enemigos del ilustre melillense, lloraron su muerte, dándose el caso de demostrar mayor sentimiento algunos de los segundos, que no pocos de los que le debían favores y beneficios.

Nosotros, que combatimos sus errores, más de procedimiento que de esencia, y no regateamos aplausos a sus aciertos, estuvimos a su lado y él con EL TELEGRAMA DEL RIF, siempre que se trató de defender los intereses de la ciudad,

convencidos ambos de que no basta la acción personal, sin prensa que la apoye, ni campaña de prensa sin acción personal que la seunde.

Dedicó a Melilla su actividad sin límites, su constancia insuperable, sus ardorosos entusiasmos y sus talentos y felices iniciativas. Y este pueblo, amor de sus amores, le tiene siempre presente y no le olvida. Su memoria perdurará entre nosotros.

Al cumplirse el primer aniversario de tan triste fecha, hemos de ratificar cuanto hace doce meses quedó consignado en estas columnas. Y al mismo tiempo, renovamos a sus hijos y Corporaciones de que fué alma, nuestro más sentido y sincero pésame.

UN VELERO EN PELIGRO

En las primeras horas de la mañana de ayer llegaron al muelle varios pescadores, dando cuenta del grave peligro en que frente a la Peineta se hallaba un barco velero propiedad del conocido pescador Bartolomé Segura.

Según nuestros informes, el referido velero se disponía a regresar al puerto, cuando el fuerte viento de Poniente reinante, partió violentamente uno de los palos, no pudiendo proseguir la marcha, viéndose precisado a pasar la noche frente al lugar con-

cido por «El Arbol», corriendo verdadero riesgo de zozobrar.

Inmediatamente que se supo la noticia en el muelle Villanueva, un remeinte de pescador conocido por «El Chiquito» se dirigió en el motor de su propiedad al lugar donde se hallaba el velero de Bartolomé Segura, consiguiendo traerlo a remolque hasta la rada.

El proceder de «El Chiquito» fué muy elogiado por sus amigos y compañeros.

Se traspasa local é instalación del establecimiento de calzado situado en la calle Alfonso XIII, número 34.

PLAZA Y CAMPO

Ha quedado resuelto el litigio de propiedad de aguas de una alberca de Sidi Guariach, mediante un convenio efectuado entre los indígenas interesados en tal asunto.

En virtud de dicho convenio, serán conducidas a dicha alberca, por canales abiertos recientemente, las aguas de varios manantiales próximos.

De este modo el caudal en ella depositado aumentará considerablemente y podrán regarse sin limitación las hermosas huertas del poblado llamado de la Alezaba.

Por la presidencia de la Junta Arbitral de Subsistencias se recuerda que el precio del aceite corriente para su venta al detall, es de una peseta y media el litro en todos los establecimientos de la plaza, y si alguien pretende venderlo a mayor precio, debe ser denunciado para castigarlo severamente.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven alférez de la reserva gratuita D. Diego Fernández Arias, destinado en prácticas al regimiento de Alcántara.

En Melilla hizo como soldado voluntario la campaña de 1909, alcanzando por su valeroso comportamiento el empleo que ostenta.

El rego del Sr. F. Arias de servir sin remuneración en este Ejército ha sido muy elogiado.

La Comandancia de Ingenieros ha enviado a Alhucemas los materiales necesarios para las reparaciones de que se hallan necesitados algunos locales de dicha isla.

Acompañado del caid de Zelúan, Ben Chellal, marchó al campo el coronel jefe de la Oficina de Asuntos indígenas don Gabriel de Morales.

Es esperado de Málaga un barco velero trayendo a su bordo setenta mil litros de aceite consignados a varios comerciantes.

De Madrid, donde ha pasado unos días, regresó el coronel jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General, D. Luis de León Apalategui.

El próximo lunes marchará a Córdoba, a cuyo colegio preparatorio militar ha sido destinado como jefe de estudios, el comandante de Infantería don Juan Redondo.

Regresaron de Granada don Francisco Serrano y don Jacobo Salama.

Marcharon don José Bielza y don Manuel Crespo.

Ha sido promovido al empleo de alférez el alumno de la Academia de Caballería don Fernando Tomasetti, hijo del general de brigada, don José.

Han sido entregadas al tesoro de la Asociación General de Caridad 266 pesetas, importe de la recaudación de billetes de entrada a los vapores de la Trasmediterránea, en los meses de Junio y Julio.

En la Oficina indígena ha sido confeccionado un excelente croquis, en el que se expresan las circunscripciones de más de policía indígena.

Da dicho croquis se han sacado varias reducciones fotográficas.

Se ha enviado a la Alta Comisaría de España en Marruecos, un plano de la zona del protectorado, correspondiente a Melilla.

Este ha sido confeccionado con arreglo a los datos facilitados por el Estado Mayor y referencias, y editado por el Depósito de la Guerra.

Dicho plano está en la escala de 1:10.000.

siendo bastante clara y notablemente práctica, pues contiene todos los detalles necesarios para facilitar la acción militar.

Viéronse bastante concurridos y animados los zocos de Arbá de Fid Dahaman y Arbá de Arkeman, siendo muy importante el número de transacciones efectuado.

A 56 y 45 pesetas respectivamente, se vendió el quintal de trigo y de cebada. La carne de carnero y cabra, se vendió a 1'60 y la de vaca, a 3'40.

Los huevos continuaron cotizándose a 10 pesetas el ciento.

Consignadas a varios comerciantes de esta plaza, se han recibido las siguientes mercancías:

Aceite, 1.500 kilogramos; garbanzos, 2.800; azúcar, 13.400; arroz, 9.872 y fruta, 23.782.

Se halla restablecido por completo de la grave dolencia que ha padecido durante algún tiempo, el oficial del Juzgado municipal, don Francisco Muñoz.

Esta tarde, a las siete y media, se reunirá en Asamblea general, el Patronato de Acción Social Popular, para proceder a la aprobación del balance económico del presente año y toma de posesión de los nuevos cargos del Directorio y Junta de Gobierno.

La matrícula para los alumnos de enseñanza «no oficial» de la convocatoria correspondiente a los exámenes del próximo mes de Septiembre, quedará abierta en las secretarías de las Facultades de la Universidad Central, el día 1.º de Agosto próximo, y terminará el 31 del mismo mes, plazo irrevocable.

Dicha matrícula se verificará mediante los requisitos que determinan las disposiciones vigentes.

En el hotel Marinas, obsequió anoche con una comida íntima, a los suboficiales y sargentos de la compañía mixta de Sanidad Militar, el capitán médico, jefe de dicha unidad don Vicente Lioret.

El «menú» fué servido con la esplendidez que distingue al renombrado hotel.

Durante el acto, en el que reinó la mayor animación, recibió el señor Lioret muchas y expresivas muestras del respeto y afecto que le profesan sus subordinados.

Mañana comenzará a prestar servicio en esta Central Telegráfica, el oficial tercero don Alfredo Marcos, que hasta hace varios días se hallaba destinado en Alhucemas.

De la península regresaron, don Antonio Reus, don Antonio Suárez, don Luis Febrer don Antonio Pérez, don Plácido Zeidín, don Lorenzo Vergara, don Eduardo Susanna, don Luis Carreras y don Isaac Hassan.

Marcharon, a Madrid, don Luis García Alix; a Larache, don Teófilo Muro y a Cabo de Agua, don Mariano Segarra.

QUE SE PRESENTEN

En las oficinas de la Comandancia de Melilla se requiere la presentación de los individuos que a continuación se expresan:

Antonio Vargas Rodríguez, Antonio Fernández Pérez, Francisco Muñoz Robles, Manuel Carmona Cayuela, Francisco Carmona Seguro, Nicolás Gineés Ramos, Fernando Rueda Casado, José García Crespo, Manuel González Rodríguez, Salvador Marino Martín, José Álvarez Alcalde, Antonio y Juan López Pasqual, Isabel Mula Paredes, Justino Peñafer de la Llama, Mariano López Lucena y Pedro Sánchez Carrasco.

Junta de Arbitrios

De Alhucemas

El recargo transitorio del fluido eléctrico

En la sesión celebrada por la Junta de Arbitrios el pasado martes, fué acordado por la misma, según dijimos en nuestro número anterior, aceptar la proposición de la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad, consistente en llegar a la rebaja paulatina del 30 por 100 de recargo transitorio que impuso a la Compañía la subida de las primeras materias, y dicha rebaja se verificará, cobrando sólo un 20 por 100 en los recibos correspondientes al mes de Julio, un diez en Agosto y siguientes hasta fin de Marzo próximo en que cesaría totalmente.

Ahora bien: como quiera que, para que el acuerdo fuese firme, precisaba la aprobación del acto de dicha sesión de la Junta, en la siguiente, a fin de que la rebaja acordada para el mes que finaliza pudiera tener efectividad, se convocó a nueva reunión de la Junta de Arbitrios que, con efecto tuvo lugar a medio día de ayer.

Fué presidida por el general Monteverde, asistiendo a la misma suficiente número de vocales y actuando de secretario don Juan Montes.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El señor Weslowski hizo uso de la palabra manifestando que deseaba constara en acta la satisfacción sentida por la Junta por la recompensa merecida por que recientemente ha sido concedida al vocal asesor de dicha Corporación señor Fernández Capalleja.

El general Presidente manifestó haber escuchado con sumo agrado la petición y prodigio todo género de elogios a la meritísima labor del señor Fernández Capalleja, quien dió expresivas gracias a sus compañeros, todos los cuales se añadieron con entusiasmo a la proposición.

Seguidamente el señor Montes (don Juan) hizo uso de la palabra dedicando un sentido recuerdo a la memoria del finado vocal de la Junta don Pablo Vallesca, cuyo primer aniversario se cumple hoy, y pidió constase en acta el recuerdo.

El general Presidente pronunció sentidas palabras en elogio del finado, acordándose constara en acta su recuerdo.

Por último el señor Presidente dió lectura al oficio que se dirige a la Compañía Hispano Marroquí de Gas y Electricidad, aceptando su propuesta, y en consecuencia las facturas tanto para la Junta como para los abonados en general, correspondientes al mes de Julio corriente, llevarán tan sólo el recargo transitorio del veinte por ciento.

Acto seguido se levantó la sesión.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

La Asamblea nacional

Moción desechada
Madrid, 30.
BASILEA.—Comunican de Weimar, que se ha presentado en la Asamblea nacional una moción pidiendo un voto de desconfianza contra el Gobierno. Después de animados debates, fué la moción rechazada por doscientos cuarenta y tres votos en contra y cincuenta y uno en favor.

El Gobierno húngaro

Crisis inminente
Madrid, 30.
BERNA.—Sábese que la situación del Gobierno húngaro es muy difícil, hallándose quebrantadísimo a causa de la derrota sufrida por el ejército rojo. Espérase de un momento a otro que surja la crisis.

El avance rumano

Madrid, 30.
BUKAREST.—Los informes oficiales dicen que el ejército ruso continúa avanzando victoriosamente a pesar de la enorme resistencia que opone el enemigo. Este ha sufrido grandes descalabros en los encuentros librados ayer, dejando en poder de los soldados rumanos gran número de prisioneros.

En el Senado yanki

Presentación de un convenio
Madrid, 30.
WASHINGTON.—Esta tarde, el presidente Wilson presentará en el Senado, el Convenio firmado por los Gobiernos de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia. Como se sabe, algunos senadores se proponen combatir este Tratado.

La lucha de razas

Nuevas colisiones
Madrid, 30.
CHICAGO.—Continúan las luchas entre blancos y negros, a pesar de los esfuerzos realizados por las autoridades para poner término a ellas. En los alrededores de esta capital, se registraron ayer nuevas colisiones, de las cuales resultaron cinco negros y dos blancos muertos y cuarenta heridos por ambas partes.

UVAS

Se venden de 9 a 1 y de 4 a 6 de la tarde en el cortijo de Escaño

La huelga en Alemania

Madrid, 30.
BERLIN.—Continúa sin solucionar la huelga planteada por los obreros metalúrgicos. Solamente en la capital pasan de veinticinco mil los huelguistas, temiéndose que el paro se extienda a otros centros. No se han registrado incidentes de gravedad, pero se temen alteraciones del orden, habiéndose adoptado precauciones para evitarlo.

Cuarenta mil huelguistas

Madrid, 30.
ROMA.—Informes oficiales facilitados por el Gobierno, comunican que continúa igual la situación obrera en Bergamo. Actualmente encuéntrase en huelga en dicha capital, cuarenta mil obreros textiles. El orden no se ha alterado, confiándose en que el conflicto quedará solucionado muy en breve.

La valla de Vitórica

Al fin, derribada
Madrid, 30.
Esta madrugada, una brigada de bomberos, cumpliendo órdenes del gobernador, ha derribado la célebre valla del Sr. Vitórica, en la calle de Cedaceros. La operación, fué presenciada por numerosos curiosos.

La "Gaceta"

Jubilación
Madrid, 30.
Por Real orden es jubilado el inspector general de ingenieros de minas, don Francisco Moreno Gómez.

El retraso del indulto

Lo que se dice
Madrid, 30.
Atribuyese el retraso en publicar el indulto general, al deseo de que se incluya a Villalonga cuando se conozca la sentencia del Supremo. Dícese que en Barcelona y Valencia, se están instruyendo diligencias por la autoridad militar contra varias sociedades que solicitaron el indulto de Villalonga haciendo manifestaciones que se estimaron ofensivas para los tribunales militares y el Ejército.

Plazo prorrogado

Madrid, 30.
Se concede un plazo prorrogable de tres meses para que puedan acogerse a los beneficios consignados en el capítulo veinte de la ley de Reclutamiento, los individuos que no lo hubieren hecho oportunamente, para que puedan pagar el importe de los plazos que dejaron de abonar a su debido tiempo los acogidos a sus beneficios. También podrán acogerse a los beneficios del artículo 268 los que estuvieran al 265.

DOCTOR MORENO SEVILLA
Excatedrático auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las hernias
ASISTENCIA A PARTOS
Consulta de 4 a 6
O'Donnell, número 16, primero
Teléfono número 83

NOTICIAS MILITARES

Retiros
Madrid 30.—(Urgente)
Se ha concedido el retiro, a los siguientes:
Sanidad Militar: Teniente coronel médico don Emilio Fuentes.
Oficinas Militares: Oficial primero don Antonio Salinas.
Guardia civil: Alféreces don Fernando Herrera y don Faustino del Barco.

Destinos

Madrid 30.—(Urgente)
CABALLERIA: Teniente coronel D. Baltasar Gil, a Valencia, como delegado del Censo Caballar.
Comandante don Jesús Villar, a las Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.
Capitán D. Juan Rivadulla, a las Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.
Tenientes don Antonio Alaez y don Francisco Bonel, al regimiento del Principio.

Alféreces don Rafael Reina y don Eloy Bonich, al del Príncipe; D. Agustín Rodán, a Borbón; don Luis Muñoz y don Simón Galindo, a Farnesio; don Arturo Villanueva, al de España; don Antonio Buenaposa, al de Almansa; y don Eduardo Acevedo, al de Treviño.

ARTILLERIA: Suboficiales don Antolín García, al décimo pesado; don Manuel Almenara, D. Alejandro Leo, D. Alberto Mediavilla y don Constantino González, continúan en el mixto de Melilla; D. Rufino Castaño y D. Domingo Dardero, continúan en la Comandancia.

Sargento D. José González, al segundo regimiento pesado.

INGENIEROS: Capitanes D. Luis Castroverde, disponible en Melilla, y D. Luis Martínez, disponible en la primera región.

Alféreces D. León Cura y D. Antonio Noreña, a la Comandancia de Melilla.

Sargento D. Emilio Segoviano, al Centro Electrofónico.

INTENDENCIA: Capitanes D. Luis Ruiz, a la primera Comandancia de tropas, y D. Raimundo García, a la de Melilla.

Tenientes D. José Dávila, a la Comandancia de Melilla; D. Cesáreo Prado, a Carabanchel; D. Joaquín Viro, a la Intendencia General, y D. Fernando Jurado, a Tístitutin.

Alféreces D. Francisco Carrillo, D. José García, D. Juan González, D. Enrique Ruiz y D. Gregorio Fernández, a la Comandancia de Melilla; D. Luis Recalde, a la primera Comandancia; D. Manuel Beverías, a la segunda; D. Santiago Medina, a la séptima, y D. Paulino Anguiano, a la octava.

INFANTERIA: Suboficiales D. Manuel López, al regimiento de Cádiz; D. Ricardo Iglesias, al de Zaragoza; D. Justo Bell, al de Cerinola; D. Elpidio Justo, al de Isabel la Católica; D. Lorenzo Montes, al de Pavia; D. Augusto Roselló, al de Albuera; y D. Manuel Alférez, al batallón de cazadores de Ibiza.

Sargentos D. Jacinto Gorosabel, al regimiento de Murcia; D. Jesús Martínez, al del Infante; D. Juan Méndez, al de Zamora; D. Julio Cruz, al de Pavia; don José Saura, al de Sevilla; D. Marcelino Molero, al de Africa; D. Anelio López, al de la Victoria; y D. Julián Pozo, al de Melilla.

INFORMACIÓN POLITICA

Interesantes declaraciones de los señores Cambó y Ossorio y Gallardo

El Senado termina la discusión del Mensaje. Las sesiones de las Cámaras. Numerosos incidentes en el Congreso. Corrientes de armonía

Declaraciones de Cambó. Juicio sobre la situación política. Los viejos partidos y los corrientes modernos

Madrid 30.
Los periodistas han hablado con el señor Cambó, quien ha hecho interesantes manifestaciones acerca de la situación política. Ha declarado el jefe del partido regionalista, que la situación actual, obedece a manejos de las viejas organizaciones políticas. Las organizaciones, si bien es verdad que están muertas, no están enterradas ni sustituidas y por eso realizan el último esfuerzo resistiéndose a desaparecer completamente. Incapacitados para gobernar únicamente sirven para impedir que España sea gobernada y orientada con arreglo a las corrientes modernas, a las que sólo pueden traer beneficios y felicidad al país. No quieren esas organizaciones que la nación sea gobernada desligándola en absoluto de los intereses partidistas y buscándole únicamente el apoyo de las grandes corrientes de opinión. Mientras constituyamos gobiernos pensando en las representaciones políticas que los integren, no se tomará ningún gabinete viable, y esto tiene una explicación muy natural. Si las concentraciones son muy extensas, caerán de la necesaria unidad para marchar acordes. Por el contrario, si no lo son, quedarán fuera de las concentraciones grupos capaces y suficientes para hacer fracasar aquella. El Gobierno que desea y necesita España, debe buscarse en el que reuna la mayor suma de aptitudes. El país necesita que se aborden resueltamente los problemas de orden público, sociales y económicos. El Gobierno que haga esto, contará con la fuerza de opinión necesaria para poder prescindir de los partidos políticos y liquidar definitivamente las viejas organizaciones. El Sr. Cambó se reservó su juicio respecto al resultado que puede tener el giro que han tomado las sesiones parlamentarias.

Lo que opina Ossorio y Gallardo. La actitud de La Cierva y el pacto ministerial izquierdista

Madrid 30.
Los periodistas han hablado con el exministro de Fomento Sr. Ossorio y Gallardo, interrogándole sobre el giro que han tomado las sesiones del Congreso con la actitud adoptada por el señor La Cierva y sus amigos. El exministro maurista ha declarado que no juzga qué importancia política pueden tener los ataques del señor La Cierva contra el Gobierno. He permanecido—añadió—alejado de las luchas políticas, y por ello, no puedo formular un juicio concreto respecto a la situación. Sin embargo, juzgo necesario lo hecho por las minorías maurista y izquierdista. Quizás la ocasión no era adecuada ni el motivo suficiente; quizás faltó elevación de ideas para elegir un momento lleno de trivialidades, no puedo precisar, pero sí creo que hace mucha falta determinar lo que son las izquierdas, su significado en el momento político actual. Necesidad de un gran partido. La vieja política. Lo que es Melquiades Alvarez

Aludiendo el Sr. Ossorio y Gallardo a la misión de las derechas, cree necesaria la organización de un gran partido conservador, pero asentado sobre bases firmes, inspirándose en los principios de una democracia social cristiana, que acometa decididamente la anhelada transformación que produce el máximo de felicidad a la nación.

Esto, no se podrá lograr con uniones con los titulados conservadores ni con los que sólo se propongan defender las posiciones antiguas, amparándose en el tricorneo de la guardia civil.

Respecto a la vieja política, ya se está

viendo que se hunde y el síntoma de su muerte está en que se ampara en las concupiscencias de su misma política. Estimo conveniente y necesario la existencia de dos grandes partidos políticos que representen, uno, la tendencia conservadora y el otro, el principio liberal. En mi opinión, las izquierdas comienzan este último partido con don Melquiades Alvarez, al que considero como el elemento conservador de las izquierdas. Para el otro partido de las derechas, habrá que buscar hombres de acción, que los hay, sólo que están esparcidos por las universidades y entre la intelectualidad española. Entre las izquierdas y las derechas, existen puntos de contacto notorios: la diferencia está, generalmente, en los procedimientos que unos y otros eligen para la realización de sus programas. El Sr. Ossorio, terminó manifestando, que a la organización de esas derechas, izquierdas llegaremos la falta, porque la opinión dará la pauta a los políticos.

La reorganización de plantillas. Más detalles. Serán discutidísimas

Madrid 30.
Se conocen más detalles respecto a la reunión que ayer celebró el Sr. Bugall con los representantes de las oposiciones para la aprobación definitiva de la fórmula económica. El ministro llevaba tres propuestas referentes a la reorganización de plantillas. Una, comprendiendo la totalidad de los aumentos, otra, con la mitad y la última, comprendiendo sólo la tercera parte. Alguien se opuso a las dos primeras y entonces, el Sr. Bugall, vióse precisado a aceptar el aumento de las terceras partes. Hizo observar el ministro, que este sistema de las terceras partes, equivaldría a obligar al Gobierno en un plazo breve, a otorgar la totalidad; pero las oposiciones consideraron pernicioso el arreglo de las plantillas, puesto que otras clases del Estado se considerarían preteridas. El Gobierno sacó el convencimiento de que la fórmula, en este punto, será discutidísima puesto que el señor La Cierva defenderá a todo trance la necesidad de votar créditos para la totalidad y a esto, se opondrán las izquierdas resueltamente.

En la Casa del Pueblo. Una reunión

Madrid, 30.
Ayer, celebróse la anunciada reunión en la Casa del Pueblo. Aprobóse una proposición pidiendo se exigiera a la minoría socialista del Congreso opóngase a la aprobación de la fórmula económica y obstruyese la labor del Gobierno, mientras éste no defina la política que se propone seguir en Marruecos, levante el estado de guerra en Barcelona, la suspensión de garantías en España y repare los daños causados a los elementos obreros. Se aprobó también un voto de censura contra el Comité nacional del partido por haberse aliado en la lucha electoral en Cartagena con los albigistas.

Lo que dice la Prensa. "El Imparcial"

Madrid, 30.
Este periódico ocupase extensamente de la sesión de ayer en el Congreso. Dice, que el discurso del señor Bugall fué de una lógica robusta y cree que el actual Gobierno podrá salvarse de

mostrando que está acompañado de buena voluntad y que trae en sí el germen de obras de todo buen Gobierno y a base de buenos gobernantes.

"El Liberal"

Este diario republicano, dice que el señor La Cierva convencido del fracaso de sus intemperancias ha puesto sordina a su soberbia. Ahora, dice, gobiernan las izquierdas y con sus votos los que deciden las contiendas parlamentarias, siendo su criterio el que se impuso para la solución de la crisis. Teniendo en cuenta esto, se pierde el tiempo si se pretende luchar contra esta fuerza batalladora.

Lo que importa la fórmula

Madrid 30.
La fórmula económica leída ayer en el Congreso, motivará la concesión de crédito para los nueve meses que aquella comprende, con un importe total de mil trescientos millones de pesetas.

Lo que dice el ministro de la Gobernación. Su opinión y las declaraciones de Ossorio

Madrid, 30.
A la hora de costumbre, hemos visitado al ministro de la Gobernación, interrogándole sobre las noticias de importancia que tuviera. El señor Burgos manifestó que poco podía decirnos, pues nada de particular encerraban las comunicaciones oficiales que había recibido. Preguntado acerca de lo que le hayan parecido las declaraciones hechas por el señor Ossorio y Gallardo, contestó el ministro que las había leído pareciéndole muy atendible todo lo que aquel exponía. Me encuentro conforme, añadió, en que es preciso establecer una orientación fija para los futuros partidos. Además, mi manera de pensar es bien conocida puesto que pertenezco a esa democracia cristiana por que aboga el señor Ossorio y Gallardo.

El cierre de las Cortes

Madrid 30.
Hemos preguntado al ministro de la Gobernación si mañana se declarará en el Congreso la sesión permanente, contestando el señor Burgos que no podía dar una respuesta categórica por no estar ese asunto ultimado. El Gobierno, poco a poco, convencerá a la Cámara de que se impone la vacación inmediata y el descanso de los diputados. Al mismo tiempo, podrá el Gobierno preparar durante las vacaciones la labor necesaria.

Cuando habrá Consejo

Madrid 30.
Esta mañana, el señor Sánchez Toca ha recibido la visita de la comisión de barineros barceloneses llegada ayer. Los comisionados trataron con el jefe del Gobierno acerca de la resolución del problema de las harinas. Cuando el Presidente del Consejo recibió a los periodistas, les comunicó esta noticia, añadiendo que pocas más podía participarles. Expresó su creencia de que no habrá Consejo hasta el domingo próximo. No lo estima preciso, toda vez que los ministros y el presidente se ven a diario para cambiar impresiones.

El director de Agricultura

Madrid, 30.
El señor Monedero, en vista de los deseos del Gobierno, ha consultado a la Federación Agraria, a la cual pertenece, y ante el resultado de esta gestión, ha retirado su dimisión, accediendo a seguir desempeñando la Dirección General de Agricultura.

Dr. García Martínez ENFERMEDADES DE LOS OJOS

GABINETE para la corrección exacta de la vista por medio de cristales.
CONSULTA De 4 a 6 General Marina, 12
TELÉFONO 336 a 338 a

LA VILLA DE MADRID
La que más barato vende
Canastillas para recién nacidos y Juegos para Cristianar. 681-a
NO TIENE SUCURSAL
Plaza de Africa número 2
Teléfono número 135

ALMACEN DE LAS MINAS
Surtido inmenso en artículos de punto
Se economiza un treinta por ciento haciendo las compras en esta casa
ESPECIALIDAD
Ropas hoohas, camisería, géneros blancos, pañería del país y extranjera
TELÉFONO 284
1589-b

ACADEMIA POSTAL
Ortiz-Cruz
Preparatoria para ingreso en Correos
Conde del Serrallo 8, 1.º
Dirigida por don Lorenzo Antoine, Ad ministrador de Correos de esta Ciudad
Única que ha obtenido plazas.— Preparación gratuita en premio al aprovechamiento.—Padid reglamentos. 1589-b
Próximamente convocatoria de 500 plazas a 3.000 pesetas.

Los altos cargos
Madrid 30.
El subsecretario de la Presidencia, ha manifestado que no había recibido ningún decreto, a pesar de que hay pendientes de firma 22 ó 24, correspondientes a nombramientos de gobernadores y altos cargos. Entre estos, figura la Dirección General de Obras Públicas aún sin proveer. Añadió el subsecretario que, según se ve, las cosas se van suavizando mucho, pues ayer al discutirse las actas de Valladolid, votaron juntos ciervistas, mauristas y conservadores. Esto confirma lo que dije ayer sobre que las Cortes quedarían cerradas el día 5 de Agosto.

Hablando con Bugallal
Madrid 20
Hemos visitado al ministro de Hacienda, el que nos dijo, que le había cumplimentado el consejero del Banco de España. Hablando de las sesiones de Cortes, dijo el Sr. Bugallal, que el caballo de batalla de la fórmula económica, serán las plantillas, lo que dará lugar a animados debates, por las diversas tendencias de las minorías. El Sr. La Cierva—agregó—pretendía que la fórmula fuese solamente por un mes, pero yo estimaba que debía ser por ocho meses, con objeto de podernos dedicar durante el verano, a los trabajos de preparar un presupuesto grande. Con las Cortes abiertas, no podríamos hacer labor alguna. Aludiendo a la sesión del Congreso, dijo que, apesar de que ayer hubo mayor espíritu de concordia en las discusiones por parte del Sr. La Cierva, las cosas quedaron en igual forma que ayer.

El cierre de las Cortes
Madrid 30.
Hemos preguntado al ministro de la Gobernación si mañana se declarará en el Congreso la sesión permanente, contestando el señor Burgos que no podía dar una respuesta categórica por no estar ese asunto ultimado. El Gobierno, poco a poco, convencerá a la Cámara de que se impone la vacación inmediata y el descanso de los diputados. Al mismo tiempo, podrá el Gobierno preparar durante las vacaciones la labor necesaria.

El director de Agricultura
Madrid, 30.
El señor Monedero, en vista de los deseos del Gobierno, ha consultado a la Federación Agraria, a la cual pertenece, y ante el resultado de esta gestión, ha retirado su dimisión, accediendo a seguir desempeñando la Dirección General de Agricultura.

Sesiones de Cortes
SENADO
Varios asuntos
Madrid 30
A las tres y treinta y cinco, abre la sesión el Sr. ALLENDE-SALAZAR. La Cámara está muy desanimada. En el banco azul, báltanse los ministros de INSTRUCCION PUBLICA y de la GUERRA. Apruébase el acta de la sesión anterior. El PRESIDENTE, dedica sentidísimas

SAN JUAN BAUTISTA

Academia de Comercio
Primera y segunda Enseñanza
Director: Don Joaquín Blanco
Ha quedado abierto un concurso preparatorio para los exámenes extraordinarios de Septiembre

Gabinete de Análisis y Esterilización
JOSÉ SANTA-CRUZ
O'Donnell, 41, pral., Izquierda
Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales.

DE INTERÉS LOCAL

Por el Presidente de la Junta de Arbitrios general Monteverde fueron firmadas las siguientes disposiciones:
Autorizaciones.—Se ha concedido autorización para ocupar casetas en el mercado del barrio Real, en arrendamiento, a los señores Juan Castaño Andreu, Maimón Ramadri y José Vega Mora.

Gran Sastrería Ricardo Fius
TRAJES Y GABANES
UNIFORMES MILITARES
PELLIZAS, CAPOTAS, ETC.
Alfonso XIII, 5.—Teléfono 32.—MELILLA

La Villa de Madrid
LA QUE MAS BARATO VENDE
Esta casa ha recibido un gracioso surtido en NANSUS, ORGANDIS, VUELAS y ETAMINES en colores y lisos, los que ofrece a su distinguida clientela a precios reducidos.

Vapor "Alerta"
Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros lectores, que este vapor ha establecido un servicio fijo bisemanal, entre Málaga y Melilla. Para fletes y demás detalles, solicite de sus consignatarios en Málaga, don Félix Vejarano, Alameda de Wilson 20 y en Melilla, Agencia Cabo, Muro X.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Josefina Madueño López y Ayus Bitán Benadiva.
Defunciones.—Francisca Ruiz Urdiales, Carmen Reyes Pereira y Francisca Santiago Fernández.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E.
Ayer cumplimentaron a S. E. los siguientes:
Teniente coronel, don Eduardo Pérez Ortiz.
Comandantes, don Antonio Reus y don Luis Fonta.

NOTAS MARITIMAS

En la Comandancia de Marina tendrán lugar esta mañana a las diez, los anunciados exámenes para patronos de pesca, presidiendo el tribunal el segundo comandante de Marina don Jacobo Gener.

ESPECTÁCULOS

PARQUE DE ESPECTÁCULOS
Añoche se despidieron las notables cantonistas, Maruja del Oro y bailarina María Fuentes.
El público les tributó frecuentes y prolongados aplausos, en cuantos números ejecutaron.

REINA VICTORIA

Estreno de la colosal película en tres partes «Flor del Arroyo».
Por última vez la 9.ª serie de «La muchacha americana».
ALFONSO XIII
Los notables artistas «Los Harturs» y «La Bella Argel» fueron anoche nuevamente aplaudidos al ejecutar los mejores números de su repertorio.

GRAN SURTIDO

en sombreros para playa y sport. Últimos modelos.
María Dos Santos y Compañía
Alfonso XIII, número 31.
2841-b

MÁQUINAS DE DESCRIBIR

Depósito y venta de todas marcas, nuevas y usadas. Precios sin competencia. Accesorios. Enseñanza de mecanografía. Copias. Reparaciones y ayones. Cintas de un color, 475 pesetas; de dos, 525. Tampones YOST, 12 pesetas. Representante exclusivo de la primera y única marca de construcción nacional «VICORAMA». Señoría mecanógrafa experta, se encuentra al frente de la enseñanza. Honorarios: una hora 7.50 al mes; alterna 5 pesetas. Castillejos, 2 (Al lado de la Comandancia General).

Academia «Cívico Militar»
Plaza de Menéndez Pelayo núm. 2.
Esta es la Academia de Melilla que más alumnos ingresa. Ingresados seis alumnos en la última convocatoria.
Reglamentos y matrícula: De 15 a 17.
APERTURA DEL CURSO EN PRIMERO DE AGOSTO
2812 b

Regreso de Milans del Bosch

BARCELONA.—Ha regresado el general Milans del Bosch.
Inmediatamente, se posesionó nuevamente de la capitania general.

Cosechas destruidas

Terrible pedrisco
MADRID 30.—(Urgente)
VALENCIA.—Sobre varios pueblos de la ribera, ha descargado una espantosa tormenta.
Cayeron piedras gruesísimas, que han destruido totalmente las cosechas en dichos pueblos.

La huelga tranviaria

MADRID 30.—(Urgente)
VALENCIA.—La compañía tranviaria continúa admitiendo personal en sustitución de los huelguistas.
Los servicios van normalizándose, aunque la huelga persiste.

Conflicto resuelto

MADRID 30.—(Urgente)
ALICANTE.—Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de los trabajadores del puerto.
Dichos obreros reanudarán mañana el trabajo.

Carbón barato
Cok
Vegetal
CARBONIFERA DEL RIF
Conde de Alcaudete, 2 Zona Industrial.
BÚZON DE AVISOS para el servicio a domicilio, en atención de precios. O'Donnell, 41 (Farmacia Militar) 37 a

Comandancia de Ingenieros de Ceuta

Necesitando adquirir este Cuerpo las prendas que se citan en el estado inserto a continuación, se hace público a fin de que los constructores que lo desean puedan presentar modelo y condiciones antes del día 15 del mes de Agosto próximo, teniendo en cuenta que las prendas han de ser puestas en el Almacén, libres de todo gasto, que el pago se hará cuando las atenciones y recursos del Cuerpo lo permitan y dentro del riguroso orden de antigüedad en las entregas, que el total de la adjudicación ha de hallarse servida antes de finar el año actual y que la devolución de los tipos que no resulten aceptados será por cuenta de los concursantes, así como también el importe de este anuncio lo abonarán a prorroga los constructores a quienes se adjudiquen las prendas.

ESTADO QUE SE CITA

Una montura y equipo para caballo de oficial, 10,000 pares de alpargatas, 500 gorros de paño, 2,500 camisas, 2,500 calzoncillos, 1,000 toallas, 1,700 pañuelos, 1,000 pares de borregueros, 1,500 chalcas, 1,700 cueles, 300 pares de botines kaki, 150 gorras kaki, 300 bolsos de asno, 300 coñidores, 300 cubre-paños, 300 chalecos de abrigo, 300 bolsos de costado, 300 guerreras de paño, 300 forrajeras, 300 platos, 300 cucharas, 500 cantimploras, 600 siakofs y 4 mandiles para tambor.
Cuenta 25 de Julio de 1919.—El Comandante Mayor, José Velasco.—V.º B.º, El Coronel, Caivo. 2849-b

DR. SORNI
PARTOS, MATRIZ VENÉREO, SÍFILIS
Consulta especial de 12 a 2
Consulta económica para obreros, de 6 a 7 de la noche.
Arturo Reyes 5, pral., Izq. da.

Comandancia de Artillería de Larache

Necesitando adquirir esta Comandancia las prendas de vestuario, equipo y efectos de ganado que a continuación se detallan se hace saber para que los constructores que lo desean puedan presentar modelos y proposiciones en la Mayoría de este Cuerpo hasta el 15 de Agosto próximo.
En dichas proposiciones deberán hacer constar el tiempo por el que sostienen el precio de ofertas, plazo en que han de ser entregadas las construcciones y compromiso de aceptar las responsabilidades por falta de cumplimiento.
Los géneros han de ser de producción nacional, los modelos y construcciones puestas en el Almacén libres de todo gasto y el importe de este anuncio de cuenta del adjudicatario ó adjudicatarios.

PRENDAS Y EFECTOS QUE SE CITAN

Camisas, 2,500; calzoncillos, 2,750; cueles, 1,000; pañuelos, 1,500; chalecos de abrigo, 250; Guerreras de kaki, 1,500; pantalones idem, 3,750; guerreras de paño, 300; gorros de idem, 800; guerreras kaki para ordenanza, 40; idem paño idem, 20; gorras kaki idem idem, 25; idem paño idem, 20; alpargatas (pares), 3,000; zapatos (pares), 2,500.
Bolsas de asno, 200; correas de cintura, 300; toallas, 1,000; platos, 250; vasos, 250; cucharas, 200; forrajeras, 500; manoplas blancas (pares), 20; mantas de ganado, 100; colares, 175; morrales de hocio, 300; sacos para trastes, 300; almohazas, 250 y bruzas 300.
Larache 7 de Julio de 1919. 2823-b

sente que el Gobierno, propondrá a Su Majestad la concesión de un indulto lo más amplio posible y añade que lo que no podrá hacerse es otorgar una amnistía.
El señor ZULUETA ocupase del mismo asunto y entiende que la gracia debe ser tan amplia como fué el advenimiento de la paz.
Añade que es de esperar que el indulto alcance también a los delitos militares, cuando ellos no sean graves, así como a los reclusos ancianos.

Varias interpelaciones

Madrid, 30.—(Urgente)
El señor CALVO SOTELO pregunta si el Gobierno mantendrá el decreto del señor González Besada, firmado en Septiembre pasado, sobre el repartimiento de consumos.
Añade que el diputado a interpelación sobre tal asunto.
El señor BUGALLAL manifiesta, que hasta tanto estudie detenidamente dicho decreto, no puede contestar categóricamente.
El duque de ALMODOVAR DEL VALLE anuncia otra interpelación sobre el problema agrario en Andalucía.
Varios diputados exponen que intervendrán en esta cuestión.
El señor BURGOS MAZO manifiesta que acepta las anunciadas interpelaciones.
El señor BARRIOBERO denuncia algunos atropellos, que dice realizados por la Benemérita, contra los obreros de Huelva.
Pasa la Cámara a reunirse en secciones, y, al reanudarse, se da cuenta del resultado de dichas reuniones y se levanta la sesión.

Votación de las comisiones.

Numerosos incidentes
MADRID 30.—(Urgente)
Al reunirse el Congreso en secciones, surgieron numerosos incidentes al procederse a la votación de diputados para la constitución de las respectivas comisiones.
En la de los asuntos de Marina, los mauristas lograron un puesto.
En la sección quinta, fueron copados por los mauristas los puestos, cediendo luego el Sr. La Cierva, algunos a los ministeriales.
La comisión de presupuestos se compone de treinta y cinco diputados de todas las fracciones, habiendo obtenido los mauristas trece puestos.

Corrientes de armonía. Alabistas y reformistas.

MADRID 30.—(Urgente)
En el Congreso, se ha seguido hablando de acentuarse las corrientes de armonía entre mauristas y ministeriales.
También se comentaba vivamente, la reunión celebrada anoche por los elementos alabistas.
Estos, acordaron unirse a los reformistas como elementos más afines a sus ideales.
Este acuerdo, es comentadísimo, en el sentido de haber fracasado la proyectada unión de todas las ramas liberales.

Bolsa de Madrid

MADRID 30.
4 por 100 Interior 77'45
5 por 100 Exterior 89'80
Banco 524'50
Tabacos 316'00
Franco: Setenta y uno veinticinco.—
Libras: Veintidós ochenta y cinco. 1913-b

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS
Imposiciones desde una
a cinco mil pesetas
Los reintegros se verifican el mismo día de su petición, devengando las cantidades impuestas en la misma, interés de tres por ciento anual. 1913-b

El viaje de Berenguer

Llegada de Arráiz
MADRID 30.—(Urgente)
Procedente de Ceuta, ha llegado hoy el general Arráiz de Condeñana.
El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas, quitó importancia al viaje del Alto Comisario.
Manifestó que el general Berenguer permanecerá breve tiempo en Madrid, regresando en seguida a Marruecos.

Firma de Guerra

MADRID 30.—(Urgente)
El Monarca, ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:
Nombrado presidente de la Comisión Técnica, al general de División don Domingo Arráiz de Condeñana, que conservará al mismo tiempo el mando de la primera División.
Nombrando general de la División de Coruña a don José Pallero.
Idem de la Brigada de Lérida, a don Lorenzo Challyer.
Idem de la de Figueras, a don Alfredo Malibrán.

Formidable incendio

Grandes pérdidas
MADRID 30.—(Urgente)
BILBAO.—En un taller de pirotecnia, establecido en las afueras, se declaró un formidable incendio a consecuencia de una explosión.
Las llamas tomaron rápidamente terrible incremento, destruyendo totalmente el edificio.
Las pérdidas son enormes.

frases a la memoria del senador señor Gómez Ocaña, y varios señores pronuncian también frases enalteciendo la memoria del finado.
Acuérdase con esta ocasión el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de dicho senador.
Seguidamente entrase en el capítulo de ruegos y preguntas.
El Sr. FABIE pide autorícese la libre exportación de la naranja y que se procure la introducción de dicho fruto en Francia.
El Sr. PRADO y PALACIO promete trasladar el ruego al ministro de Abastecimientos.
Varios señores ocupase de la autonomía universitaria y piden que se traiga a la Cámara el proyecto.
Les contesta el ministro de INSTRUCCIÓN PÚBLICA, expresando su opinión en el sentido de que el proyecto se elevaría en la Cámara.

Discusión del Mensaje

Madrid 30.—(Urgente)
Entrase en el orden del día, poniéndose a discusión el Mensaje de la Corona.
Consumo un turno en contra el señor ROIG y BERGADA, quien pronuncia un extenso discurso.
Señala, que en el Mensaje no se aborda el problema hispano-americano, ni se promete la visita del Rey a América.
Tampoco se hace mención a la incorporación de Tánger a la zona española.
Interviene el general OCHANDO, pero pedir que se facilite toda clase de armamento para la guerra moderna, al Ejército de Marruecos.
Asimismo pide, que se modifique la Ley constitutiva del Ejército, en el sentido de dar mayores facilidades para que pueda recompensarse largamente, al personal militar que tan heroicamente se bate en Africa.
El general MARINA, se expresa en análogos términos, teniendo palabras de entusiastas elogios para las tropas de Marruecos.
Termina adhiriéndose a las peticiones formuladas por el general Ochoando.
El señor SANCHEZ TOCA promete acceder a las peticiones.
Felicitase el jefe del Gobierno de la rapidez con que se ha discutido el mensaje.
Ocupase de las circunstancias en que se planteó y resolvió la crisis.
Cree que entre todos los elementos de las derechas debe haber comunidad de ideas para poder realizar una obra benéfica al país.
Defiende extensamente la fórmula económica, expresando que la cuestión de las plantillas será discutida.
Se da por terminada la discusión del mensaje y se declara de urgencia la discusión del proyecto de adhesión de España a la Liga de las Naciones.
Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

El asunto de la Presidencia.
Varios ruegos.
MADRID 30.
Al comenzar la sesión, la animación en la Cámara es muy grande.
En el banco azul se sientan los señores SANCHEZ TOCA, CALDERON y CAÑAL.
El señor SANCHEZ GUERRA abre la sesión a las tres y cuarenta.
Hace uso de la palabra el marqués de FIGUEROA expresando que se cree en el deber de hacer algunas aclaraciones en vista de que ha sido aludido en anteriores sesiones.
Dice, que al formarse el actual Gobierno, el Sr. Sánchez Toca le visitó para rogarle que continuase en la presidencia del Congreso, pero el día anterior, un periódico francamente conservador, había publicado un suelto ofensivo, anunciando que el Presidente del Congreso sería el Sr. Sánchez Guerra.
Poco interesa ni persona—añade el orador—pero es importante para la historia parlamentaria que de ningún modo se consoliada una presidencia interina.
Añade que recientemente un presidente de la Cámara Popular, lo fué con diferentes Gobiernos.
Explica que no dimitió la Presidencia pues a la vez hubiera presentado las dimisiones que le entregaron los vicepresidentes y secretarios mauristas.
Termina diciendo que no puede decirse que no quiso ser presidente, puesto que el cargo no se lo ofrecieron.
El señor PRIETO (don Indalecio) interrumpe diciendo:
—Además, presidiendo su señoría, nos hubiéramos aburrado el usía.
(Risas en la Cámara.)
El marqués de FIGUEROA prosigue diciendo que en la actual organización política, está en el interés de todos no aumentar con los actos propios, las dificultades que ya existen para formar mayorías parlamentarias.

Boletín meteorológico

Mejilla 30 de Julio de 1919
MAÑANA
Barómetro 764'0
Termómetro máximo a la sombra 23'8
Idem mínimo idem 16'6
Estado del cielo Despejado
Idem del mar Calma
Viento reinante N. O.

Diversas noticias

A 150 barra
vende «Carbonifera del Rif», Conde de Alcaudete, número 2 (Zona Industrial), y Bazar de Londres, O'Donnell, sus acreditados y popularísimos jabones, (clases expresamente fabricadas para el lavado en estas aguas, marca «General G. Jordana».

Jabón Zotal

Sin rival para la higiene en el baño y tocador.
Pequeña con quemaduras
También fué curada en dicho centro la pequeña de 7 meses María Díaz Madueño, que habita en la Estación Francesa y que sufrió quemaduras de primero y segundo grados en la región lateral del cuello, brazo y muslo izquierdo, califfadas de leves.

Mordedura

El chico Alonso Carrillo Carrillo, fué acometido por un perro, siendo curado en la casa de socorro de una pequeña herida situada en la parte superior y externa del muslo derecho, califfado de leve.
El perro en cuestión fué llevado al Viveiro, para su reconocimiento y observación.

Retiro

Se ha concedido el retiro de teniente coronel de Infantería (E. R.) don Francisco Ortiz de Lanzagosta y López.
Farmacéutico mayor
Ha sido destinado al Laboratorio Central de medicamentos, el farmacéutico mayor don Genaro Peña Guerra.

Supernumerario

Se ha concedido el pase a situación de supernumerario sin sueldo, al capitán médico don Saturnino Giner.

Doctor José Barrientos

DEL INSTITUTO RUBIO
MATRIZ, PARTOS
ENFERMEDADES SECRETAS
Consultas, de 3 a 5
SOR JOSEFINA, 3
121 b

Llamamiento de los reclutas de 1918

Próximo a disponerse puede reducirse la permanencia en filas en 20 días, aprendiendo la instrucción en la ESCUELA MILITAR de esta Plaza.
Calle O'Donnell, 43-2.ª derecha
1443-b

Boletín meteorológico

Mejilla 30 de Julio de 1919
MAÑANA
Barómetro 764'0
Termómetro máximo a la sombra 23'8
Idem mínimo idem 16'6
Estado del cielo Despejado
Idem del mar Calma
Viento reinante N. O.

Diversas noticias

A 150 barra
vende «Carbonifera del Rif», Conde de Alcaudete, número 2 (Zona Industrial), y Bazar de Londres, O'Donnell, sus acreditados y popularísimos jabones, (clases expresamente fabricadas para el lavado en estas aguas, marca «General G. Jordana».

Jabón Zotal

Sin rival para la higiene en el baño y tocador.
Pequeña con quemaduras
También fué curada en dicho centro la pequeña de 7 meses María Díaz Madueño, que habita en la Estación Francesa y que sufrió quemaduras de primero y segundo grados en la región lateral del cuello, brazo y muslo izquierdo, califfadas de leves.

Mordedura

El chico Alonso Carrillo Carrillo, fué acometido por un perro, siendo curado en la casa de socorro de una pequeña herida situada en la parte superior y externa del muslo derecho, califfado de leve.
El perro en cuestión fué llevado al Viveiro, para su reconocimiento y observación.

Retiro

Se ha concedido el retiro de teniente coronel de Infantería (E. R.) don Francisco Ortiz de Lanzagosta y López.
Farmacéutico mayor
Ha sido destinado al Laboratorio Central de medicamentos, el farmacéutico mayor don Genaro Peña Guerra.

Supernumerario

Se ha concedido el pase a situación de supernumerario sin sueldo, al capitán médico don Saturnino Giner.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Table with 6 columns: Tarifa, Estaciones, Tren n.º 1, Tren n.º 2, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with 6 columns: Tarifa, Estaciones, Tren n.º 2, Tren n.º 2A, Tren n.º 3. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Hipódromo, Dockner, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.ª Los trenes 1, 2, 3 y 6 empalman con los del mismo número del F. C. Nador. 2.ª Los trenes números 21 y 22, son mixtos y el número de asientos, será limitado...

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo. Unica casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas...

FARMACIA del Licenciado J. B. Campos. ALFONSO XIII, 35. Medicamentos químicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Oxígeno. Sueros. Vacunas. Inyectables. Ortopedia. Material quirúrgico.

Flores y Plantas del Jardín Valenciano. Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2. Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos a precios económicos.

Compañía Trasmediterránea Dirección en Barcelona Servicio Melilla-Málaga-Melilla. LLEGADA de Málaga: los miércoles, viernes y domingos. SALIDA para Málaga: los lunes, miércoles y viernes.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la administración de este periódico.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES. La primera establecida en Melilla. Unica que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO. Gran surtido en coronas, plumas y porcelana.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALQUILERES. Se alquilan almacenes, tiendas o pisos, en las casas de Queipo, en Triana. Se alquilan los pisos bajos que ocupó el Liceo Español. Calle Cardenal Cisneros 2.

Almacén de materiales de construcción Fábrica de mosaicos, piedra artificial y cemento armado Francisco R. Calvache Exclusiva de los Cementos de primera clase

LA HIGIENICA AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color.

FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES de la Compañía Hispano-Harroqui de GAS Y ELECTRICIDAD ALVARO DE BAZÁN, N.º 1.-(TRIANA). Ejecución esmerada y rápida de toda clase de TRABAJOS DE HIERRO COLADO Y METALES

Folleto de «El Telegrama del Rif» (24) La venganza del Vizconde POR XAVIER DE MONTEPIN Casa Editorial SOPENA quemet, abrazándole; pero sus brazos se escurrieron por el terso y duro cuero.

El loco cayó boca abajo, sin poder volver a levantarse. No ladraba ya. Su aliento fatigoso y jadeante semejaba el estertor de la agonía. Entonces Jacquemet saltó de la celda. El director se volvió a Olimpia y le dijo sonriendo: —¿Qué os parece esto? —¿Que es horrible!—respondió entristecida la princesa.

Como nadie tenía empeño en discutir con el director, nadie le respondió. El grupo, a cuya cabeza iba el loguero, se puso en marcha pasando por dos ó tres puertas. Después que le hubieron abierto, atravesaron primero dos ó tres puertas hasta llegar a la entrada de un hermoso y gran jardín lleno de árboles, flores, perfumes y cantos de pájaros.

brarme rey de Francia é Italia, señalándome veinte mil millones de renta, á condición de que les deje salir de aquí. «Ese otro que va por allí abajo, solo, haciendo en la arena con el bastón cifras misteriosas y signos jeroglíficos, es ha vuelto loco por exceso de trabajos científicos. Cree que ha descubierto el medio de cambiar la ley de la gravitación haciendo girar el Sol alrededor de la Tierra. Su locura, los hace dichosos.

—Sí, señora;—y añadió, sonriendo:—ese se ha vuelto loco... por amor... XIX Estas palabras le causaron á la caprichosa princesa una gran impresión. «Loco... por amor!—había dicho.—¿Cómo! ¡aquél joven, por el que experimentaba un sentimiento desconocido para ella hasta entonces, y que, casi era una pasión, estaba loco por amor! ¡Loco de amor por mí!

Encenderé la antorcha de su inteligencia, devolviéndole el alma. Galvanizaré su corazón. ¡Y me consagraré este alma y este corazón que sólo á mí deberá! En menos tiempo del que hemos necesitado para referirlo, surgieron estos pensamientos en el ánimo de Olimpia. Rafael seguía acercándose cada vez más. Tenía los ojos fijos en el suelo. Murmuraban sus labios palabras ininteligibles.